Parte 1  [ A ]
1. 
Trovare in quale intervallo la funzione f ( x ) = arctg ( x2 ) è convessa.

2.
Calcolare la derivata della funzione f ( x ) = x log ( x2 + 3 ).

3.
Trovare la parte principale per x → 0 della funzione F ( x ) = sen ( sen x ) – x.

4.
Enunciare il teorema di Lagrange.

5.
Dire per quali valori della costante reale k l’equazione 
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6.
Data la funzione f ( x ) = 
[image: image2.wmf]ï

î

ï

í

ì

<

=

>

1

 

 x 

se

1

 

-

 

x

1

x

 

se

b

1

x

 

se

x

log

a

  

2

 , dire per quali valori delle costanti reali a e b risulta 
derivabile nel punto x0 = 1 e quanto vale la derivata in questo punto.

Parte 1  [ B ]

1.
Calcolare la derivata della funzione f ( x ) = x log ( x3 + 2 ).

2.
Trovare la parte principale per x → 0 della funzione F ( x ) = tg ( sen x ) – x.

3.
Enunciare il teorema di Rolle.

4.
Dire per quali valori della costante reale k l’equazione 
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5.
Data la funzione f ( x ) = 
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 , dire per quali valori delle costanti reali a e b risulta 
derivabile nel punto x0 = 1 e quanto vale la derivata in questo punto.

6. 
Trovare in quale intervallo la funzione f ( x ) = ( 1 + x ) arctg x è convessa.

Parte 1  [ C ]

1.
Trovare la parte principale per x → 0 della funzione F ( x ) = sen ( tg x ) – x.

2.
Enunciare il teorema di Lagrange.

3.
Dire per quali valori della costante reale k l’equazione 
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4.
Data la funzione f ( x ) = 
[image: image6.wmf]ï

î

ï

í

ì

<

=

>

2

 

 x 

se

4

 

-

 

x

2

x

 

se

b

2

x

 

se

1)

 

-

 

x

(

 

log

a

  

2

 , dire per quali valori delle costanti reali a e b risulta 
derivabile nel punto x0 = 2 e quanto vale la derivata in questo punto.

5. 
Trovare in quale intervallo la funzione f ( x ) = arctg ( 2 x2 ) è convessa.

6.
Calcolare la derivata della funzione f ( x ) = x log ( x4 + 1 ).

Parte 1  [ D ]

1.
Enunciare il teorema di Rolle.

2.
Dire per quali valori della costante reale k l’equazione 
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3.
Data la funzione f ( x ) = 
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 , dire per quali valori delle costanti reali a e b 
risulta derivabile nel punto x0 = 2 e quanto vale la derivata in questo punto.

4. 
Trovare in quale intervallo la funzione f ( x ) = ( 2 + x ) arctg x è convessa.

5.
Calcolare la derivata della funzione f ( x ) = x log ( x5 + 1 ).

6.
Trovare la parte principale per x → 0 della funzione F ( x ) = tg ( tg x ) – x.

Parte 2  [ A ]

1.
Studiare la funzione f ( x ) = 
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e tracciarne il grafico.


In particolare, precisare eventuali asintoti, punti di non derivabilità, intervalli di monotonia, punti di 
minimo o di massimo locali o assoluti, intervalli di convessità.

2.
Usare la formula di Taylor per calcolare 
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3. 
Trovare massimo e minimo della funzione f ( x ) =  
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  nell’intervallo [ -1 , 2 ].

Parte 2  [ B ]

1.
Studiare la funzione f ( x ) = 
[image: image12.wmf]  
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e tracciarne il grafico.


In particolare, precisare eventuali asintoti, punti di non derivabilità, intervalli di monotonia, punti di 
minimo o di massimo locali o assoluti, intervalli di convessità.

2.
Usare la formula di Taylor per calcolare 
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3. 
Trovare massimo e minimo della funzione f ( x ) =  
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